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B E S Z Á M O L Ó   

 „A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” című és a TOP-

5.3.1-16-BA1-2017-00005 kódszámú nyertes pályázat V. mérföldkövében (2019.04.01-

2019.10.31.), közösségi akciók, tevékenységek, programok és együttműködések 

megszervezése, megvalósítása során elvégzett feladatokról. 

 A fenti pályázat ötödik mérföldkövét újabb közösségi beszélgetésekkel indítottuk, mind a hét 

településen. A beszélgetések témaköre, a korábban a lakosok által meghatározott program 

szervezéséről, lebonyolításáról szólt. Továbbá a fenti időszakra betervezett tanulókörök is 

megtartásra, valamint megkezdésre kerültek. Az alábbi részben, a V. mérföldkő időszakában 

lebonyolításra kerülő tanulókörök és szomszédolási, valamint hagyományőrzési programok 

kerülnek bemutatásra.  

Alsószentmárton: 

Alsószentmárton község 2019.05.04-én „Gyermeknapi” rendezvénnyel folytatta 

programsorozatát. A résztvevők lufi hajtogató, súlyemelő, csoki evő és teremfoci (fiú-lány 

kategória) versenyen vehettek részt. A teremfoci versenyen résztvevők díjazásban részesülhettek.  

A szórakoztatásról, légvár, körhinta, Romatest tánccsoport előadása, valamint „Kakas Marci” 

zenész talpalávalója gondoskodott. A rendezvény színes és nagyon változatos volt, a 

visszajelzések alapján minden korosztály igénye kielégítésre került. 
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Alsószentmárton település a programsorozatát 2019.10.04-én megtartott „Szüreti Mulatsággal” 

folytatta. A rendezvény célja az volt, hogy a régi időket felelevenítsék, amikor is a lakosság a 

szüret időszakának végeztével összejönnek és egy jó nagyot mulatnak, otthon hagyva a gondokat. 

Ez alaklomból közös főzésre került sor és a szüretre jellemző díszítést készítettek a lakosok. A 

közös ebéd elfogyasztása közben jót beszélgettek egymással. A mulatságot szüreti bál zárta, ahol 

hajnalig táncoltak a lakosok. A visszajelzések alapján a rendezvény sikeres volt, és 

összekovácsolta a lakosokat ebben a megosztott társadalomban. 

 

      

 

 

Gordisa: 

Gordisa település, 2019.04.13-án „Húsvét- és tavaszváró Délután” elnevezésű rendezvénnyel 

kezdte meg ezt a mérföldkövet. A kötetlen hangulatúra szervezett eseményt a polgármester 

asszony nyitotta meg, a megjelent szülőket és gyermekeket köszöntve. Ezt követően kezdetét 

vette a húsvéti asztal- és ablakdíszek készítése, mégpedig a megjelent gyermekek és felnőtt 

kísérőik, szüleik aktív bevonásával. A szakmai segítséget a Giling Designe Kft. dolgozói 

nyújtották. A szabadon engedett fantáziával készített kézműves díszek gyártásának, a gyermekek 

lelkesedésének hangjai töltötték be a termet, egészen a program zárásáig. 
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Gordisa: 

 

 
 

 

 

Ipacsfa: 

Ipacsfa település, 2019.09.28-án tartotta az „Őszi Folklór” elnevezési programjukat. A lakosok 

összefogásukkal színes rendezvényt tudtak bemutatni, ami nagyon jó hangulatban telt. Az 

Önkormányzat és lakosság összefogása fontos szerepet játszott abban, hogy a programot sikerre vigyék, 

ezáltal színes és jó hangulatú rendezvény kerekedett. A szervezők elmondása alapján mindenki egyaránt 

jól teljesített, a  magára vállalt feladatot maximálisan ellátta, és közben jól is szórakoztak. Várják az 

újabb évet, a majálist, mint programot, és köszönik a pályázatban való részvételt, ami lendületet tudott 

hozni a falu összefogásában, és életében is. 
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Kovácshida: 

Kovácshida 2019.09.21. napján tartotta „Szüreti Fesztivál” elnevezésű programját. A rendezvényre 

érkező vendégeket (Drávacsepely, Drávaszerdahely, Ipacsfa, Kovácshida), lángossal várta Kovácshida 

lakossága. A rendezvény ideje alatt körhinta, légvár, arcfestés szórakoztatta a kicsiket és nagyokat 

egyaránt. A program során "Zumba” bemutató volt és az "Alsószentmártoni Romatest Együttes" 

néptánccsoportja is bemutatkozott, mely nagy sikert aratott. A rendezvény egész ideje alatt, üdítővel 

és borral vendégeltek meg minden látogatót a kovácshidai lakosok. A gyerekeknek csokival 

kedveskedtek, majd estebédre babgulyást szolgáltak fel. A rendezvény zárásaként a jelenlévők a 

Művelődési Házban hajnalig tartó mulatságon vehettek részt - ahol meglepetés vendég is volt (Alpár 

György Drávaszerdahelyi polgármester úr). 
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Matty: 

Matty község, 2019.09.21. napján 14:00 és 20:00 óra közötti időben tartotta meg, a „Folklór 

Fesztivál” elnevezésű programját. A programot az Önkormányzat az együttműködési 

megállapodás alapján, a Fontos Vagy Nekünk Egyesülettel közösen szervezték meg. A szakmai 

részt, a fellépők megkeresését, felkérését a Fontos Vagy Nekünk Egyesület bonyolította. A 

helyszínt és a feltételeket, hogy a 13 fellépő kapjon egy-egy helységet, ahol öltözködjenek, az 

Önkormányzat biztosította. Ők fogadták a fellépő csoportokat pogácsával, kaláccsal, üdítővel, 

vízzel, kávéval. A Túraállomásnál is ezek elérhetőek voltak a vendégek és a falusiak számára is. 

300 fő részére ételt készítettek, töltött káposzta főtt négy üstben, ezen kívül volt még vagdalt 

hagymás burgonyasalátával. A fogadás és az ételek elkészítése a helyi lakosok bevonásával 

valósult meg és egy önkéntes siklósi szakács irányította a munkamenetet. Már pénteken az 

előkészületeknél sokan jöttek segíteni. Aztán szombaton a főzésnél és a felszolgálásnál szintén 

szorgoskodott a falu népe. A helyiek összefogása példás volt, sok házi süteményt is készítettek 

otthon és hozták a finomságokat a vendégek részére. 

A rendezvény utcai felvonulással kezdődött. Lovasokkal, menettánccal, tucatnyi tánccsoporttal, 

dalkörökkel, mazsorettekkel. A látványos menet végig vonult a falu főutcáján egészen ki a település 

szélén lévő Túraállomásig, ahol nagy szabadtéri színpad van. A színpadfedést és a nézőtér fedését 

az önkormányzat biztosította. A főutcán a helyi lakosok nagy szeretettel fogadták a csoportokat. 

Ilyen nagyszabású, látványos kulturális műsor nem volt mostanában ezen a kis településen. A 

Túraállomásnál a programot Novacsekné Fehér Klára nyitotta meg a Fontos Vagy Nekünk 

Egyesület részéről, azután Fallerné Knopf Zita polgármester köszöntötte a vendégeket. Ezután kb. 

15 órától kezdődött a Túraállomás színpadán a kulturális program, a tánccsoportok bemutatkozása, 

fellépése. A meghívott fellépők nem kértek fellépési díjat, kizárólag a kedves vendéglátást fogadták 

el. Sok elismerést és dicsérő szavakat kaptak a szervezők cserébe, ami nagyon jól esett nekik. Sok 

gyerek is kilátogatott és tekintettel arra, hogy számunka hosszú lett volna ennyi szereplőt végig 

ülni, ezért két körhinta adott lehetőséget a szórakozásra kicsiknek és nagyoknak. 

A szervezők nyilatkozata szerint a program jól sikerült, régóta nem volt hasonló volumenű 

rendezvény településükön, amire a szomszédos országból és a környékbeli falvakból is érkeztek 

vendégek. Igyekeztek jól elvégezni a vendéglátói szerepet és úgy vélik ez sikerült is. Annyi pozitív 

visszajelzés volt és annyi dicsérő szó, hogy a helyiek és személy szerint a polgármester asszony is 

nagyon büszke volt. Ez alkalommal az itt élők összefogása, vendégszeretete példátlannak 

bizonyult. Sokkal több ilyen programra lenne szükség és akkor talán visszatérne az a régi szemlélet, 

az a régi összetartás, ami kihalófélben van sajnos már ezeken a kis településeken is.  
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Matty: 
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Értéktárak 

A pályázatba bevont hét településen jelenleg is a helyi értékek feltárása van folyamatban, melyek 

alapján mind a hét községben értéktárak létrehozása szükséges. A szakmai munkatársakkal és az 

érintett településeken bevont lakosokkal, önkormányzatokkal együtt, már egy éve dolgozunk a 

helyi értékek feltárásán, felkutatásán. Az értékfeltárás adott település közösségei által 

meghatározott értékek felismerését, dokumentálását, azok rendszerezését, szakszerű 

feldolgozását szolgálja. Ezen folyamat széleskörű, helyi összefogáson alapuló közösségi művelet 

és az együttes munkára, valamint a közös döntéshozatalra épül, amely nagyban hozzájárul a 

csoportos élmény és identitás érzéseinek kialakításához, erősítéséhez. Ezen értékek feltárási 

folyamata sokak számára adhat új élményeket, ismereteket és hasznos szabadidős elfoglaltságot. 

A 2019.09.14-én Drávaszabolcs településen megszervezett „Helyi Értékek Fesztiválja” hűen 

tükrözi az eddigiek során leírtakat, hiszen mind a hét település képviseltette magát több helyi 

értékkel is. A jelenlévők szabadidejükben mentek el a fesztiválra, egy közösséget képviselve, 

mely tevékenység során új élményeket, ismereteket szerezhettek. A 7 település egyszerre 

mozdult meg, és új közösségek alakultak ki. Valami elkezdődött, és ez a közösség erejének 

tudható be.  

Helyi Értékek Fesztiválja (2019. 09.14. Drávaszabolcs Ifjúsági Park) 

A pályázat keretében megrendezésre kerülő „Helyi Értékek Fesztiválja” elnevezésű program igen 

nagy sikert aratott. Elmondhatjuk, hogy összefogásban, kivitelezésben példaértékűen 

együttműködő volt a 7 település. Az így kialakult szomszédos kapcsolatok igen értékesnek 

bizonyulnak, egymáshoz való hozzáállásuk összekovácsolta a közösséget. A megívottak és 

résztvevők a kapcsolatok kiépítésén túl, helyi értékeiket tárták fel egymás és a széles közönség 

előtt. A tárgyi, szellemi, gyógyászati, művészeti értékek bemutatása mellett tudásukat, és 

tehetségüket feltáró műsort adtak elő a települések lakosai. A repertoár többek között tartalmazott 

éneket, táncot, prózai előadást, sport bemutatót is. Az érdeklődők az asztalokon kihelyezett 

értékek között sétálhattak, megszemlélhették azokat, és az értékeket képviselő személyekkel 

beszélgethettek. Így újabb kapcsolatok alakulhattak ki, melyek elősegítik a közösség építését, 

erősítését.  
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A jelenlévők megvendégeléséről az alsószentmártoni asszonyok gondoskodtak cigánylecsó, és 

„punya” (cigány kenyér) hagyományőrző ételük elkészítésével. Aki ellátogatott ezen a napon 

Drávaszabolcsra, értékek sorát láthatta az asztalokra kihelyezve. Látogatóink megcsodálhatták a 

régi szőtteseket, hímzett terítőket, keresztszemes kézimunkákat, halászati eszközöket. Művészeti 

értékként festményeket, viaszfigurákat, fotó és rajz kiállításokat, és faragott alkotásokat is 

láthattunk. Egészségünk megőrzéséhez gyógynövények tárházát, és bio készítésű termékeket 

kínáltak.  De a kosárfonó, fazekas mester és cipész sem hiányozhatott, akik bemutathatták 

mesterségeik fortélyait, tovább örökítve tudásukat. Ízlelőbimbóink sem maradtak érintetlenül, 

ugyanis a fesztivál ideje alatt kóstolhattunk mézet, házi készítésű lekvárt, savanyúságot, szörpöt, 

fehér hurkát, füstölt árut, és kecske sajtot is. Eszmei értékként verses kötetet, települések Krónikáit 

lapozhattunk, régi népdalokat szemlélhettünk meg, melyekre méltán lehetnek büszkék a 

települések lakói. Kellemes, hasznos, és igen értékes délutánt tölthettek együtt a program 

résztvevői. Igény merült fel hasonló fesztivál megszervezésére a közeljövőben. 
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A fentiekben részletezett programok előtt, minden esetben közösségi beszélgetésekre került sor, ahol 

a helyi lakosok egymás között megbeszélték a feladatokat és leosztották azok elvégzését.  Mindegyik 

rendezvényen készültek fotók és jelenléti ívek. A következő táblázatban a IV. mérföldkő során 

megtartott szomszédolás és hagyományőrző programban elért létszám került részletezésre. 
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Tanulókörök 

 

A 2019.04.01.-2019.10.31. napja közötti időszakban egy tanulókör (Rovarismereti) került megtartásra 

Drávaszabolcs településen, valamint egy tanulókör (Játékélmény) került megkezdésre Drávapalkonya 

településen.  

A 3 alkalommal megtartott Rovarismereti tanulókörön 19 Fő vett részt. Sár József entomológus 

(rovarismerő) tartotta meg az előadásokat. A tanulókör témája: Rovartan, Természetismeret, Biológia, 

Földrajz. Célcsoport: Általános Iskola alsó tagozata ( 1 - 2. osztályos tanulók).  

A gyerekek az első előadáson bepillantást nyertek a drávaszabolcsi állandó rovartani kiállítás trópusi és 

Dráva-menti rovarok életébe tárlatvezetés mellett. A második foglalkozáson a nebulók környezetismeret, 

rovarok, és a trópusi Brazília témakörökben ismerkedtek a tudománnyal interaktív formában. A 3-ik 

foglalkozáson a gyerekek hasonló témákban, rajz és színezés tevékenység keretein belül kreatív 

foglalkozáson vehettek részt.  

Mindhárom előadás tartalma kiterjedt a természetvédelem, rovartan, környezetismeret, földraj, biológia, 

trópusi Brazília természeti-földrajzi értékei- flóra-fauna témakörökre, továbbá ízelítőül bepillantást 

nyerhettek a gyerekek a rovar-hüllő taxonómia-rendszertan és a rovar fauna állatföldrajz rendszereibe, a 

korukhoz, és érdeklődésükhöz igazítva. A tanulók nagyon jól érezték magukat a tanulókörön, interaktívan 

részt vettek a foglalkozásokon.  

 

 

  

 

 

 
TELEPÜLÉS 
 

 
KÖZÖSSÉGI 

BESZÉLGETÉS 

 
PROGRAM 

 

Alsószentmárton 
 

04.12-én: 47 Fő 
08.09-én: 25 Fő 

 

Gyermeknap: 87 Fő 
Szüreti Mulatság: 54 Fő 

Helyi Értékek Fesztiválja 
 

06.29-én: 27 Fő 
08.21-én: 13 Fő 

 

Helyi Értékek Fesztiválja: 122Fő 

Gordisa 
 

04.03-án: 12 Fő 
 

Húsvét-és Tavaszváró Fesztivál:34Fő 

Ipacsfa 
 

09.09-én: 10 Fő 
 

Őszköszöntő Folklór Fesztivál: 51 Fő 

Kovácshida 
 

07.31-én: 12 Fő Szüreti Fesztivál: 68 Fő 

Matty 02.04-én:  7 Fő 
08.09-én: 13 Fő 

 

Folklór Fesztivál: 49 Fő 

Összesen:  
 

166 Fő 465 Fő 
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Eredmények: 

 

Tovább bővült a közösségi tervezésben résztvevők száma a közösségi beszélgetések során. 

Közösségi cselekvési folyamat indult be, a megtartásra kerülő rendezvények keretében az 

önkéntes helyi lakosok részt vettek szervezési feladatokban is, ahol megtapasztalták a 

közösségépítés közösségformáló hatását. Az egyéni problémákról, igényekről részben eljutottunk 

a csoport problémáihoz, igényeihez. Minden bevont településen kialakult a helyi aktív mag, akik 

elköteleződtek a közösségi tevékenységek mellett. Felszínre kerültek fontos helyi igények, 

valamint célokat tűztek ki a programokkal, akciókkal kapcsolatban.  

 

Negyedévente megtartásra kerültek a konzorciumi megbeszélések, valamint 2019. szeptember 

hónapig a kijelölt szakmai mentor, Jakab Kinga folyamatosan tartotta a konzorciumi tagokkal a 

kapcsolatot. Kialakításra került a pályázat során szükséges Információs pont, a drávaszabolcsi 

könyvtárban. A beszámoló alapját képező közösségi beszélgetések programok és tanulókörök 

megtartása során az érintett településeken, 2019.04.01-2019.10.31. napja közötti időszakban, 

650 Fő létszámot értünk el. 

 

Készült: Drávaszabolcs, 2019. év 10. hó 31. nap 

 

        Ambach Ágnes szakmai vezető sk. 

   

 

      



A helyi identitás és kohézió erősítése 

TOP-5.3.1-16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A helyi identitás és kohézió erősítése 

TOP-5.3.1-16 

 

 

 

 

 

 

 

 

     
 

  

 

 

 

B E S Z Á M O L Ó 

a „A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” 

című nyertes pályázat (TOP-5.3.1-16-BA1) során elvégzett első körös 

interjúkról és közösségi beszélgetésekről 

 

A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén 

című projekt célja, hogy a pályázatban szereplő 7 (Drávaszabolcs, 

Drávapalkonya, Ipacsfa, Kovácshida, Gordisa, Matty és Alsószentmárton) 

településen erősítse a helyi közösséget, illetve a már meglévő, cselekvő maghoz, 

újabb embereket vonjon be, és minél nagyobb számú, a településért és a 

közösségért tenni képes és tenni akaró csoport alakuljon ki. A közösségi interjúk 

elkészítése volt az első lépés ahhoz, hogy a helyi lakosokkal megkezdődjön a 

kapcsolatépítés, amely megalapozza a sikeres közös munkát a helyi emberekkel. 

A közösségi interjúk kezdeményezése, a szakmai vezetőn és a pályázat szakmai 

segítőjén kívül, az érintett település Önkormányzati és helyi Közintézmények 

vezetőségének bevonásával került végrehajtásra, a helyi lakosok körében. A 

közösségi interjúkkal, a település néhány lakosa, négyszemközti, kötetlen 

beszélgetésre lett invitálva, és számukra három fő kérdés lett feltéve.  

 

• Mit jelent Ön számára az adott településen élni?  (Mi a jó az itteni életben, 

és mi az, ami kevésbé jó?)  

 

• Min és hogyan változtatna a település életében? 

 

• Ön mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

Az interjúk során adott válaszok, jó alapot szolgáltattak a későbbi közösségi 

beszélgetések és közösségi felmérés témáira vonatkozva, mintegy konkretizálva, 

kiemelve a legfontosabb igényeket, elvárásokat. Ezen folyamat megvalósulását 

követően lehet elkészíteni a cselekvési tervet, településekre lebontva. Közösségi 

beszélgetéseinkre, a helyi Önkormányzati és Közintézmény vezetőségén kívül, 

meghívást kapott a pályázat kulturális közösségfejlesztési mentora, Jakab Kinga 

is.  
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A beszámoló további szakaszában, az adott településeken elvégzett 

interjúk és közösségi beszélgetések során felvetődött észrevételek, elvárások, 

igények és ötletek kerülnek ismertetésre. 

 

Alsószentmárton: 

 

A megkérdezett interjúalanyok mindegyike törzsgyökeres Alsószentmártoni 

lakos.  Gyerekeik és unokáik is Alsószentmártonban élnek.  Többségük szeret a 

településen élni, nem költöznének el sehova. Közösségük összetartó, de már 

nem annyira, mint régen. Amikor muszáj, tudnak együtt dolgozni. Elmondásuk 

szerint szükség lenne olyan emberre a helyi tiszteletesen kívül, aki aktívan 

összefogná a lakosságot, programszervezéssel és közösségformálással 

foglalkozna. A hitélet jól működik a faluban, ezen keresztül működik egy 

„Tanoda”, melynek keretében a gyerekeknek különféle foglalkozások kerülnek 

megtartásra. Apák klubja és Anyák klubja is működik a településen, melynek 

keretében az apák időközönként felmennek a gyerekeikkel a Tanodába, és közös 

sportban vesznek részt. Az anyák pedig ünnepi díszeket és kiegészítőket szoktak 

készíteni a gyerekekkel. Szakmunkákhoz is sokan értenek, de nincs 

mindenkinek szakvégzettségek. Sokan több hangszeren is játszanak (bőgő, gitár, 

harmonika, szintetizátor). Az elmondások szerint jó lenne a hatóságok részéről 

drog prevenciós előadások tartása, mert a helyi fiatalok körében igencsak jelen 

van a kábítószer és más bódító hatású szer is.  A férfiak közül többen 

kosárfonással foglalkoznak, aminek a fortélyait szívesen megmutatnák nagyobb 

létszám előtt is. A férfiak örülnének több sportfoglalkozásnak. A nők 

egyöntetűen virágkötészettel foglalkoznának szívesen, de zenés mozgásformára 

is lenne igényük. Szeretnék, ha hagyományőrző ételeiket a szomszédos faluknak 

be tudnák mutatni, és így a szomszédos településekkel egy sütő-főző versenyt 

tartanának. Azt is jó ötletnek tartanák, ha lenne olyan programjuk, melynek 

keretében a helyi tehetséges lakosok bemutatnák azt a tevékenységüket, amiben 

kitűnnek a többiek közül. Mindenki szívesen segítene, amiben csak tud és a fenti 

programokban is szívesen részt vennének. Helyi értékként a kosárfonás jöhet 

szóba. 
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Drávapalkonya: 

 

A falu lakossága a rossz közlekedésre, a vegyesbolt, a hitélet, a 

gyermekprogramok és foglalkozások, valamint a játszótér és sportolási 

lehetőség hiányára panaszkodtak. A többség véleménye szerint falujuk 

szerepnélküliségén kellene változtatni. Ezzel kapcsolatban jó ötletnek tartanák, 

egy „Krumpli Fesztivál” megszervezését. Saját termesztésű burgonyájuk van, 

ebből készítenének többféle ételt, amit másoknak is szívesen megmutatnának. 

Igényként, konditerem létrehozása, sportfoglalkozások szervezése, gyerekeknek 

nyári tábor, kirándulás, kreatív foglalkozások megtartása, ping-pong és csocsó 

játék felállítása, a hitélet fellendítése, az egészséges életmóddal, 

mezőgazdasággal és informatikával foglalkozó tankörök szervezése, a helyi 

nyugdíjasklub megalakítása merült fel. Egyébként a falu lakossága összetartó, jó 

közösséget formál, mely közösségnek több önkéntes szervező, aktív tagja is van.  

 

Drávaszabolcs: 

 

A megkérdezett helyi lakosok többsége, szeret itt élni, gyökereik, családjuk, 

barátaik és sok esetben munkahelyük is ide köti őket, azonban elmondásuk 

szerint az összetartás a lakosok között már nem olyan intenzív, mint régen. 

Véleményük szerint nem csak a lakosság, de a vezetőség sem mutat minden 

esetben jó példát ezen a téren. Többen felhozták a Nemzeti Ünnepeink méltón 

való megtartásának hiányát, illetve azt, hogy a programokban, műsorokban 

sokkal aktívabban kellene részt vennie a vezetőségnek is. A közösségért a 

lakosok nagy része nem tesz semmit, és elmondások alapján ez régebben 

másképpen volt. Az emberek keveset beszélgetnek egymással, ezáltal 

elszemélytelenedett a falu. Nincsenek kihasználva a közösségi terek, és nincs pl. 

ifjúsági klub vagy akár színvonalas presszó, ahol a lakosok össze tudnának ülni 

és egy kis időt el tudnának tölteni egymás társaságában.  
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Szükségesnek érzik, hogy legyen egy vagy akár több olyan személy, aki 

összefogja a lakosokat és közösségfejlesztéssel, valamint programszervezéssel 

foglalkozzon. Néhány lakos esetében érdektelenség is megfigyelhető, az viszont 

jó hír, hogy az elmondások alapján a többi településekhez képest nem jellemző 

az itteni emberekre az ellenségeskedés, de már kialakulóban van a klikkesedés. 

Vélemények szerint meg kellene próbálni a falu lakosságát bevonni a 

szervezésbe, előkészületi folyamatokba és ne csak a közmunkások vegyenek 

ebben részt. Régen ezen előkészületek is összehozták a közösséget. Nyugdíjas 

klub működik a településen, ők az igényeiknek megfelelő programokat 

megszervezik, de szívesen részt vennének a fiatalokkal közös programokon, 

illetve színházi előadásokon, kirándulásokon, tradicionális programokon. A 

fiataloknak nem igen van közösségi terük, illetve nincs aki összefogja őket és 

irányt mutasson a számukra, hogy miképpen lehet egymással személyesen 

kommunikálni, közös programokat szervezni. Közös sütés-főzésre, családi nap 

megtartására, sportfoglalkozásokra, kirándulásra, kerékpártúrára, 

szalonnasütésre, kézműves foglalkozásra, dalkör létrehozására és 

szomszédolásra is lenne igény. Többen is elmondták, hogy ki kellene használni 

a környező települések adta turisztikai lehetőségeket, pl. elhangzott, hogy jó 

lenne „Halfőző Fesztivált” vagy „Grillázs Fesztivált” szervezni, illetve jó lenne 

valamit kitalálni, amivel népszerűsíteni lehetne a falut, hisz az adottságok 

megvannak csak jó ötletekre és összefogásra lenne szükség. Az egészséges 

életmóddal, idegennyelv tanulással, horgászattal, fényképészettel, fafaragással 

foglalkozó tankörökre is igény mutatkozik. Helyi értékként említésre került a 

református templom, a Dráva menti tanösvény, Sár József rovargyűjteménye, 

illetve páran emlékeztek arra is, hogy régen volt egy kiállítás 

horgászfelszerelésekből. Az interjú alanyai jó ötletnek tartották helyi újság 

létrejöttét, hisz sokan nem használják az internetet és annak közösségi oldalait, 

így hozzájuk a helyi hírek, információk nem minden esetben jutnak el. A falu 

látképén, is sokan változtatnának, véleményük szerint rendezettebb faluképre 

van szükség, hogy az idelátogatók jó szívvel jöjjenek be a faluba és utána 

szívesen térjenek vissza. 
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Gordisa: 

A helyi lakosok nem tartanak össze, ez alól kivétel, ha közös munkában kell 

részt venni. Sajnos ellenségeskedés és érdektelenség jellemzi az embereket. 

Nincs közösségfejlesztő vagy művelődésszervező személy a településen, aki 

összetartaná és mozgósítaná az embereket. A lakosok a vegyesbolt, a 

gyermekprogramok és foglalkozások, a sportolási lehetőségek és a Nyugdíjas 

klub és programok hiányára mutattak rá. Az elmondások alapján igény 

mutatkozik gyerekfoglalkozásokra és programokra, kirándulásokra (állatkert, 

színház természetjárás, kerékpártúrák stb.) játszóházra, meseolvasó klubra, 

sportfoglalkozásokra. Jó ötletnek tartanák olyan előadások, tanulókörök 

megtartását, melyek az egészséges életmóddal, idegen nyelvvel, családon belüli 

problémákkal, sütés-főzéssel, kézművességgel, kreatív tevékenységgel, 

virágkötészettel, az internet előnyei és hátrányaival foglalkozik. Továbbá olyan 

lehetőségek felkutatását, amik mellékkeresethez juttatná a lakosokat. A falunak 

saját savanyúsága van és egy személy „bio” lekvárt, levendulaszörpöt készít. 

Ezen termékek, valamint a cigány lecsó és kenyér (punya) lehet egy jó 

kiindulópont valamilyen fesztivál elindításához. 

 

Ipacsfa: 

A helyi lakosok többsége szeret itt élni, azonban elmondásuk szerint az 

összetartás már nem olyan intenzív, mint régen. A vezetőséggel meg vannak 

elégedve a lakosok. Véleményük szerint szükség lenne egy vagy akár több olyan 

személyre, aki összefogja a lakosokat és közösségfejlesztéssel valamint 

programszervezéssel foglalkozik. Néhány lakos esetében érdektelenség is 

megfigyelhető, azonban az elmondások alapján a többi településekhez képest 

nem jellemző az itteni emberekre az ellenségeskedés, de már kialakulóban van a 

klikkesedés. Kevés gyermek él a faluban és részükre kis számban kerülnek 

programok megszervezésre.  
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A nyugdíjasok részére sincs elérhető érdekes program, foglalkozás. Sportolási 

lehetőség hiányát is felvetették az itteni lakosok. Közös sütés-főzésre, 

sportfoglalkozásra, kirándulásra, időseknek tornára, valamint gyógykezelésre 

történő eljutásra lenne igény. Továbbá arra, hogy a falunap több programot 

tartalmazzon, és ezek között legyen olyan is, amiken a gyerekek is részt tudnak 

venni. Véleményük szerint, jó lenne a tájházat kihasználni, többek között 

sátorozásra, lovas és lövészeti bemutatóra. Az egészséges életmóddal, 

mezőgazdasággal, kertészettel, valamint horgászattal foglalkozó tankörökre, 

zenés mulatságra is igény mutatkozik. Helyi értékként a tájház, illetve régi 

kiállítást képező munkaeszközök kerülhetnek szóba. 

 

Kovácshida: 

A helyi lakosok már nem tartanak össze, mint régen. Sajnos egyre növekvő 

érdektelenség és ellenségeskedés jellemzi az embereket, pedig a 

megemlékezések, nőnap, falunap, idősek napja, halloween, mikulásnap, 

karácsonyi műsorok is megtartásra kerülnek. Megfigyelhető, hogy ezen 

rendezvényeken egyre kevesebben vesznek részt, így a közösség összetartása 

gyengül. A vezetőség körében is ellenségeskedés látható és tapasztalható, mely 

nagyban meghatározza a közösség életét. Nincs közösségfejlesztő vagy 

művelődésszervező személy a településen, aki összetartaná és mozgósítaná az 

embereket. Gyermekprogramok és foglalkozások, valamint a sportolási 

lehetőség hiányát vetették fel az interjúalanyok. Igény mutatkozik főzőverseny 

megtartására, csapatépítő és sportfoglalkozások szervezésére, (ping-pong, 

csocsó, torna, kispályás foci, női foci és szomszédolás stb.), gyerekprogramok, 

kirándulások, kreatív foglalkozások, szellemi vetélkedők megtartására. Továbbá 

igény mutatkozik az egészséges életmóddal, mezőgazdasággal, kertészettel, 

valamint horgászattal foglalkozó tankörökre és zenés mulatságra. 
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Matty: 

A megkérdezett helyi lakosok egy része szeret itt élni, gyökereik, családjuk, 

barátaik és sok esetben munkahelyük is ide köti őket, azonban elmondásuk 

szerint a közösségi élet nem igazán működik, nincs összetartás a lakosok között. 

A megkérdezettek nem tudták megjelölni a kialakult helyzet okát, de 

véleményük szerint elsősorban a lakosság szemléletén kellene változtatni. 

Nyugdíjas klub nem működik a településen, azonban a részükre szervezett 

programokra sem igazán jönnek el a lakosok. A fiatalok esetében nincs olyan 

személy, aki összefogja őket és irányt mutasson a számukra, hogy miképpen 

lehet egymással személyesen kommunikálni, közös programokat szervezni. 

Közös sütés-főzésre, családi nap megtartására sportfoglalkozásokra, táncos-

zenés mulatságra, hagyományőrző (rongyszőnyeg-készítés) napra lenne igény, 

valamint felmerült azon ötlet is, hogy érdemes lenne egy X-Box játékot 

beszerezni. Az egészséges életmóddal, kertészettel, kézműves tevékenységgel, 

jobb agyféltekés rajzolással, informatikával, fafaragással foglalkozó tankörökre 

is igény mutatkozik. Helyi értékként, a falu Művelődési Házában megtalálható, 

hímzett terítők lettek megjelölve.  

 

Az interjúk készítését követően, a közösségi beszélgetések, az adott település 

lakossága részére kiküldött meghívón szereplő időpontban megtartásra kerültek. 

A közösségi beszélgetések, szintén kötetlen formában zajlottak, de már a 

jelenlévők véleménye, igénye és ötlete, nagyobb fórumot kapott. Az interjúk és 

közösségi beszélgetések alapján összeállított kérdőívek kiosztásra kerültek, majd 

a kitöltött példányok begyűjtése után, a kiértékelésük megtörtént. A kérdőívek 

elemzéséről készült kiértékelések a beszámoló mellékletét képezik.  

A beszámoló alapját képező interjúk, közösségi beszélgetések és kérdőívezések 

során, az érintett településeken, 2018.10.01-2018.11.23. napja közötti 

időszakban, 463 Fő létszámot értünk el, az alábbiakban részletezett módon. 
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Település:  Interjú:  Közösségi beszélgetés: Kérdőívezés: 

 

Drávaszabolcs: 14 Fő   12 Fő    30 Fő 

 

Matty:  10 Fő   14 Fő    30 Fő 

 

Ipacsfa:   13 Fő   13 Fő    41 Fő 

 

Kovácshida:  11 Fő    4 Fő    38 Fő 

 

Gordisa:   11 Fő   10 Fő    30 Fő 

 

Drávapalkonya:  12 Fő   19 Fő    31 Fő 

  

Alsószentmárton:  29 Fő   20 Fő    71 Fő 

________________________________________________________________ 

Összesen:  100Fő   92 Fő    271 Fő 

 

Összegezve elmondhatjuk, hogy tanulságos és igazán nagy élmény volt 

találkozni ezekkel az emberekkel, akiktől sok segítséget kaptunk az előkészítési 

munkához, melyet a továbbiakban a cselekvési terv elkészítésével, és az igények 

alapján kiválasztott programok, tankörök, előadások megtartásával szeretnénk 

folytatni. 

 

Készült: Drávaszabolcs, 2018. év 12. hó 10. nap 

 

 

    …...…………..………………… 

   Ambach Ágnes (szakmai vezető) 
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B E S Z Á M O L Ó 

a „A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” című és a TOP-

5.3.1-16-BA1-2017-00005 kódszámú nyertes pályázat III. mérföldkövében (20019.01.01.-

2019.03.31.) elvégzett feladatokról 

 A fenti pályázat harmadik mérföldkövét újabb közösségi beszélgetésekkel indítottuk, mind a hét 

településen. A beszélgetések témaköre, a korábban a lakosok által meghatározott program 

szervezéséről, lebonyolításáról szólt. A hét település közül Drávapalkonya, Drávaszabolcs, Ipacsfa 

és Kovácshida „Farsangi Mulatsággal” kezdte meg a programsorozatát. Gordisa település 

„Nemzetközi Nőnappal” indított. Matty település a programjait ősszel fogja kezdeni egy „Folklór 

Fesztivállal”.  

Alsószentmárton: 

A település lakossága a Farsangi Mulatságát 2019.02.09-én tartotta. Azon a napon a résztvevő 

lakosok termet díszítettek, fánkot sütöttek és szendvicseket illetve meleg teát készítettek. A 

mulatságot a gyerekek egy néphagyományt őrző „seprűtánccal” indították. Hagyományos 

seprűtáncnak nevezzük a seprűn kívül kendővel, sapkával, vagy más eszközzel járt ügyességi 

táncokat, de szűkebb értelemben seprűtánc a neve azoknak a táncváltozatoknak, amelyeket 

seprűvel táncolnak. Az egész magyar nyelvterületen előfordulnak seprűvel járt táncok, de 

leggyakoribbak a Dunántúlon. Többféle jellegzetes formai változatuk van. Általánosan elterjedt 

formája, amikor a táncosok a seprűt a földre támasztva átugrálják, egyik kezükből a másikba 

átveszik vagy a lábuk alatt átdugdossák. Az alsószentmártoni mulatságon a gyerekek a lábuk alatt 

próbálták meg átdugni a seprűket. A tánchoz a szülők is csatlakoztak később. Ezután következett 

az úgynevezett székfoglaló játék, amelynek lényege, hogy a résztvevők a kör alakban elhelyezett 

székek mellett sétálni halk zene mellett, és amikor elhallgat a zene, akkor leülnek egy székre. A 

résztvevők számánál mindig eggyel kevesebb szék van a körben, így aki nem elég gyors és nem 

tud leülni, az kiesik a játékból. A programon a gyerekek és felnőttek egyaránt jól érezték magukat, 

a közös játék és mulatság közelebb hozta a helyieket 

egymáshoz, illetve új kapcsolatok kialakítását tette 

lehetővé. 
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A farsangi mulatságot közösségi beszélgetés előzte meg, amelyre 2019.02.01.-én került sor. A 

közösségi beszélgetés során megbeszélték a szervezési és lebonyolítási feladatokat, illetve, hogy 

kinek mi lesz a szerepe az esemény során. 

Drávapalkonya: 

A település lakossága a Farsangi Mulatságát 2019.02.23-án tartotta meg. A készülődés során sok 

ajándékot gyűjtöttek össze a díjazásokra, így a gyerek és felnőtt kategória, illetve külön kategória 

is díjazásra került a beöltözők között. A mulatság megkezdése előtt a szervezésben résztvevő 

lakosok termet díszítettek, fánkot sütöttek és szendvicseket, valamint forralt bort és teát készítettek. 

A beöltözők főként gyerekek voltak, akik a legkülönbözőbb jelmezekben mutatták meg magukat. 

Volt, aki katicabogárnak vagy éppen gombának öltözött. A csoportos jelmezesek közül a 

cigányzenésznek és táncosoknak beöltözött versenyzők nagy sikert arattak, ugyanis ők külön 

táncos produkcióval is készültek az eseményre. A kislányok között a hercegnő jelmez volt a 

legnépszerűbb. A farsangi készülődés is nagyon fontos része volt az eseménynek, ugyanis a 

gyerekek szüleinek többsége saját kezűleg készítette a maskarákat közösen a gyerekekkel. A 

farsangi mulatságot közösségi beszélgetés előzte meg, amelyre 2019.01.25.-én került sor. A 

közösségi beszélgetés során megbeszélték a szervezési és lebonyolítási feladatokat, illetve, hogy 

kinek mi lesz a szerepe az esemény során. 

Drávaszabolcs:  

A település lakossága a Farsangi Mulatságát 2019.03.02-án tartotta meg. A készülődés során sok 

ajándékot gyűjtöttek össze a díjazásokra, így a gyerek és felnőtt kategória, illetve külön kategória 

is díjazásra került a beöltözők között. A mulattság megkezdése előtt a szervezésben résztvevő 

lakosok termet díszítettek, fánkot sütöttek és szendvicseket, valamint forralt bort és teát készítettek. 

A farsangi mulatságot közösségi beszélgetés előzte meg, amelyre 2019.01.28.-án került sor. A 

közösségi beszélgetés során megbeszélték a szervezési és lebonyolítási feladatokat, illetve, hogy 

kinek mi lesz a szerepe az esemény során. 
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Gordisa: 

A település lakossága a Nemzetközi Nőnap megünneplését 2019.03.08-án tartotta meg. A 

készülődés során a lakosok, főként a férfiak feladata volt a helyszín előkészítése, feldíszítése. 

Emellett gondoskodtak egy kis vendéglátásról, süteményekkel és szendviccsel várták az ünneplő 

hölgyeket. Az esemény során biztosították a zenét is, így többen kedvet kaptak és táncoltak is az 

ünnepségen. Az eseményt közösségi beszélgetés előzte meg, amelyre 2019.01.30.-án került sor. A 

közösségi beszélgetés során megbeszélték a szervezési és lebonyolítási feladatokat, illetve, hogy 

kinek mi lesz a szerepe az esemény során. 

Ipacsfa: 

A település lakossága a Farsangi Mulatságát 2019.02.23-án tartotta meg. A készülődés során sok 

ajándékot gyűjtöttek össze a díjazásokra, így a gyerek és felnőtt kategória is díjazásra került a 

beöltözők között. A mulattság megkezdése előtt a szervezésben résztvevő lakosok termet 

díszítettek, fánkot sütöttek és szendvicseket készítettek.  

Kovácshida: 

A település lakossága a Farsangi Mulatságát 2019.02.09-én tartotta meg. A Farsang napjának 

reggelén, a szervezésben résztvevő lakosok egy része lovas kocsival végigmentek a településen és 

kurjantgatással a többi lakost is farsangra invitálta. A mulattság megkezdése előtt a szervezésben 

résztvevő lakosok termet díszítettek, fánkot sütöttek és szendvicseket, valamint forralt bort és teát 

készítettek. Gyerekek és felnőttek is egyaránt beöltöztek jelmezbe, melyek díjazásra kerültek. 

 

A programok előtt megtartott közösségi beszélgetés során, a helyi lakosok egymás között 

megbeszélték a feladatokat és leosztották azok elvégzését.  Mindegyik rendezvényen készültek 

fotók és jelenléti ívek. A következő táblázatban a III. mérföldkő során elért létszám került 

részletezésre. 
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Több alkalommal került megtartásra konzorciumi megbeszélés, melynek során a tagokkal és a 

projektmenedzserrel egyeztetésre kerültek a megszervezésre kerülő programok, az induló 

tankörök, a lehetséges értéktárak, illetve a beszerzésre kerülő eszközök. A III. mérföldkő során 

elkészítésre került a rendezvénynaptár és a cselekvési terv is, továbbá megbeszélésre került a 

szükséges költségvetési módosítás is. Az alábbi táblázatban részletesen feltüntetésre kerültek 

településenként a három évre szóló programok.  

 

 
TELEPÜLÉS 
 

 
KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉS 

 
PROGRAM 

 

 
Alsószentmárton 
 

 
15 Fő 

 
Farsang: 70 Fő 

 
Drávapalkonya 
 

 
10 Fő 

 
Farsang: 31 Fő 

 
Drávaszabolcs 
 

 
13 Fő 

 
Farsang: 86 Fő 

 
Gordisa 
 

 
6 Fő 

 
Nőnap: 29 Fő 

 
Ipacsfa 
 

 
11 Fő 

 
Farsang: 78 Fő 

 
Kovácshida 
 

 
14 Fő 

 
Farsang: 47 Fő 

 
Összesen: 410 Fő 
 

 
69 Fő 

 
341 Fő 
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Az interjúk és kérdőívezések, valamint közösségi beszélgetések során megfogalmazásra kerülő, lakossági 

igények alapján kiválasztott programokkal folytattuk a III. mérföldkövet. Ezek alapján továbbra is bízunk 

abban, hogy az érintett településeken, a projekt által biztosított programok során, a közösségi élet 

felpezsdítésre kerül, mely kiváló alapot szolgáltat a lakosok közti jó kapcsolat kialakításához, 

megtartásához. 

 

 

Készült: Drávaszabolcs, 2019. év 03. hó 29. nap 
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B E S Z Á M O L Ó   

 „A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” című és a TOP-

5.3.1-16-BA1-2017-00005 kódszámú nyertes pályázat 2019.04.01-2019.06.30. napja közötti 

időszakában, közösségi akciók, tevékenységek, programok és együttműködések 

megszervezése, megvalósítása során elvégzett feladatokról. 

 A fenti pályázat ötödik mérföldkövének szakaszát, újabb közösségi beszélgetésekkel indítottuk 

mind a hét településen. A beszélgetések témaköre, a korábban a lakosok által meghatározott 

program szervezéséről, lebonyolításáról szólt. Továbbá a fenti időszakra betervezett tanulókörök 

is megtartásra, valamint megkezdésre kerültek. Az alábbi részben, a fenti időszakban 

lebonyolításra kerülő tanulókörök és szomszédolási, valamint hagyományőrzési programok 

kerülnek bemutatásra.  

Alsószentmárton: 

Alsószentmárton község 2019.05.04-én „Gyermeknapi” rendezvénnyel folytatta 

programsorozatát. A résztvevők lufi hajtogató, súlyemelő, csoki evő és teremfoci (fiú-lány 

kategória) versenyen vehettek részt. A teremfoci versenyen résztvevők díjazásban részesülhettek.  

A szórakoztatásról, légvár, körhinta, Romatest tánccsoport előadása, valamint „Kakas Marci” 

zenész talpalávalója gondoskodott. A rendezvény színes és nagyon változatos volt, a 

visszajelzések alapján minden korosztály igénye kielégítésre került. 
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Gordisa: 

Gordisa település, 2019.04.13-án „Húsvét- és tavaszváró Délután” elnevezésű rendezvénnyel 

kezdte meg ezt az időszakot. A kötetlen hangulatúra szervezett eseményt a polgármester asszony 

nyitotta meg, a megjelent szülőket és gyermekeket köszöntve. Ezt követően kezdetét vette a 

húsvéti asztal- és ablakdíszek készítése, mégpedig a megjelent gyermekek és felnőtt kísérőik, 

szüleik aktív bevonásával. A szakmai segítséget a Giling Designe Kft. dolgozói nyújtották. A 

szabadon engedett fantáziával készített kézműves díszek gyártásának, a gyermekek lelkesedésének 

hangjai töltötték be a termet, egészen a program zárásáig.  

 

 

 

 

A fentiekben részletezett programok előtt, minden esetben közösségi beszélgetésekre került sor, 

ahol a helyi lakosok egymás között megbeszélték a feladatokat és leosztották azok elvégzését.  

Mindegyik rendezvényen készültek fotók és jelenléti ívek. A következő táblázatban a IV. 

mérföldkő során megtartott szomszédolás és hagyományőrző programban elért létszám került 

részletezésre. 
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Tanulókörök 

 

A 2019.04.01.-2019.06.30. napja közötti időszakban egy tanulókör (Rovarismereti) került 

megtartásra Drávaszabolcs településen. A 3 alkalommal megtartott Rovarismereti tanulókörön 54 

Fő vett részt. Sár József entomológus (rovarismerő) tartotta meg az előadásokat. A tanulókör 

témája: Rovartan, Természetismeret, Biológia, Földrajz. Célcsoport: Általános Iskola alsó 

tagozata ( 1 - 2. osztályos tanulók).  

A gyerekek az első előadáson bepillantást nyertek a drávaszabolcsi állandó rovartani kiállítás 

trópusi és Dráva-menti rovarok életébe tárlatvezetés mellett. A második foglalkozáson a nebulók 

környezetismeret, rovarok, és a trópusi Brazília témakörökben ismerkedtek a tudománnyal 

interaktív formában. A 3-ik foglalkozáson a gyerekek hasonló témákban, rajz és színezés 

tevékenység keretein belül kreatív foglalkozáson vehettek részt.  

Mindhárom előadás tartalma kiterjedt a természetvédelem, rovartan, környezetismeret, földraj, 

biológia, trópusi Brazília természeti-földrajzi értékei- flóra-fauna témakörökre, továbbá ízelítőül 

bepillantást nyerhettek a gyerekek a rovar-hüllő taxonómia-rendszertan és a rovar fauna 

állatföldrajz rendszereibe, a korukhoz, és érdeklődésükhöz igazítva. A tanulók nagyon jól érezték 

magukat a tanulókörön, interaktívan részt vettek a foglalkozásokon.  

 

 

  

 

 

 
TELEPÜLÉS 
 

 
KÖZÖSSÉGI 

BESZÉLGETÉS 

 
PROGRAM 

 

Alsószentmárton 
 

04.12-én: 47 Fő 
 

Gyermeknap: 87 Fő 
 

Helyi Értékek Fesztiválja 
 

06.29-én: 27 Fő 
 

 
------------- 

Gordisa 
 

04.03-án: 12 Fő 
 

Húsvét-és Tavaszváró 
Fesztivál:34Fő 

Matty 02.04-én:  7 Fő 
 

 
------------------ 

Tanulókör (2019.I. félév)  
------------------ 

Rovarismereti tanulókör: 54Fő 

Összesen:  
 

93 Fő 175 Fő 
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Eredmények: 

 

Tovább bővült a közösségi tervezésben résztvevők száma a közösségi beszélgetések során. 

Közösségi cselekvési folyamat indult be, a megtartásra kerülő rendezvények keretében az önkéntes 

helyi lakosok részt vettek szervezési feladatokban is, ahol megtapasztalták a közösségépítés 

közösségformáló hatását. Az egyéni problémákról, igényekről részben eljutottunk a csoport 

problémáihoz, igényeihez. Minden bevont településen kialakult a helyi aktív mag, akik 

elköteleződtek a közösségi tevékenységek mellett. Felszínre kerültek fontos helyi igények, 

valamint célokat tűztek ki a programokkal, akciókkal kapcsolatban.  Kialakításra került a pályázat 

során szükséges Információs pont, a drávaszabolcsi könyvtárban. A beszámoló alapját képező 

közösségi beszélgetések programok és tanulókörök megtartása során az érintett településeken, 

2019.04.01-2019.06.30. napja közötti időszakban, 268 Fő létszámot értünk el. 

 

Készült: Drávaszabolcs, 2019. év 06. hó 30. nap 

 

                             Ambach Ágnes szakmai vezető 
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B E S Z Á M O L Ó   

 „A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” című és a TOP-

5.3.1-16-BA1-2017-00005 kódszámú nyertes pályázat 2019.04.01-2019.06.30. napja közötti 

időszakában, közösségi akciók, tevékenységek, programok és együttműködések 

megszervezése, megvalósítása során elvégzett feladatokról. 

 A fenti pályázat ötödik mérföldkövének szakaszát, újabb közösségi beszélgetésekkel indítottuk 

mind a hét településen. A beszélgetések témaköre, a korábban a lakosok által meghatározott 

program szervezéséről, lebonyolításáról szólt. Továbbá a fenti időszakra betervezett tanulókörök 

is megtartásra, valamint megkezdésre kerültek. Az alábbi részben, a fenti időszakban 

lebonyolításra kerülő tanulókörök és szomszédolási, valamint hagyományőrzési programok 

kerülnek bemutatásra.  

Alsószentmárton: 

Alsószentmárton község 2019.05.04-én „Gyermeknapi” rendezvénnyel folytatta 

programsorozatát. A résztvevők lufi hajtogató, súlyemelő, csoki evő és teremfoci (fiú-lány 

kategória) versenyen vehettek részt. A teremfoci versenyen résztvevők díjazásban részesülhettek.  

A szórakoztatásról, légvár, körhinta, Romatest tánccsoport előadása, valamint „Kakas Marci” 

zenész talpalávalója gondoskodott. A rendezvény színes és nagyon változatos volt, a 

visszajelzések alapján minden korosztály igénye kielégítésre került. 
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Gordisa: 

Gordisa település, 2019.04.13-án „Húsvét- és tavaszváró Délután” elnevezésű rendezvénnyel 

kezdte meg ezt az időszakot. A kötetlen hangulatúra szervezett eseményt a polgármester asszony 

nyitotta meg, a megjelent szülőket és gyermekeket köszöntve. Ezt követően kezdetét vette a 

húsvéti asztal- és ablakdíszek készítése, mégpedig a megjelent gyermekek és felnőtt kísérőik, 

szüleik aktív bevonásával. A szakmai segítséget a Giling Designe Kft. dolgozói nyújtották. A 

szabadon engedett fantáziával készített kézműves díszek gyártásának, a gyermekek lelkesedésének 

hangjai töltötték be a termet, egészen a program zárásáig.  

 

 

 

 

A fentiekben részletezett programok előtt, minden esetben közösségi beszélgetésekre került sor, 

ahol a helyi lakosok egymás között megbeszélték a feladatokat és leosztották azok elvégzését.  

Mindegyik rendezvényen készültek fotók és jelenléti ívek. A következő táblázatban a IV. 

mérföldkő során megtartott szomszédolás és hagyományőrző programban elért létszám került 

részletezésre. 
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Tanulókörök 

 

A 2019.04.01.-2019.06.30. napja közötti időszakban egy tanulókör (Rovarismereti) került 

megtartásra Drávaszabolcs településen. A 3 alkalommal megtartott Rovarismereti tanulókörön 54 

Fő vett részt. Sár József entomológus (rovarismerő) tartotta meg az előadásokat. A tanulókör 

témája: Rovartan, Természetismeret, Biológia, Földrajz. Célcsoport: Általános Iskola alsó 

tagozata ( 1 - 2. osztályos tanulók).  

A gyerekek az első előadáson bepillantást nyertek a drávaszabolcsi állandó rovartani kiállítás 

trópusi és Dráva-menti rovarok életébe tárlatvezetés mellett. A második foglalkozáson a nebulók 

környezetismeret, rovarok, és a trópusi Brazília témakörökben ismerkedtek a tudománnyal 

interaktív formában. A 3-ik foglalkozáson a gyerekek hasonló témákban, rajz és színezés 

tevékenység keretein belül kreatív foglalkozáson vehettek részt.  

Mindhárom előadás tartalma kiterjedt a természetvédelem, rovartan, környezetismeret, földraj, 

biológia, trópusi Brazília természeti-földrajzi értékei- flóra-fauna témakörökre, továbbá ízelítőül 

bepillantást nyerhettek a gyerekek a rovar-hüllő taxonómia-rendszertan és a rovar fauna 

állatföldrajz rendszereibe, a korukhoz, és érdeklődésükhöz igazítva. A tanulók nagyon jól érezték 

magukat a tanulókörön, interaktívan részt vettek a foglalkozásokon.  

 

 

  

 

 

 
TELEPÜLÉS 
 

 
KÖZÖSSÉGI 

BESZÉLGETÉS 

 
PROGRAM 

 

Alsószentmárton 
 

04.12-én: 47 Fő 
 

Gyermeknap: 87 Fő 
 

Helyi Értékek Fesztiválja 
 

06.29-én: 27 Fő 
 

 
------------- 

Gordisa 
 

04.03-án: 12 Fő 
 

Húsvét-és Tavaszváró 
Fesztivál:34Fő 

Matty 02.04-én:  7 Fő 
 

 
------------------ 

Tanulókör (2019.I. félév)  
------------------ 

Rovarismereti tanulókör: 54Fő 

Összesen:  
 

93 Fő 175 Fő 
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Eredmények: 

 

Tovább bővült a közösségi tervezésben résztvevők száma a közösségi beszélgetések során. 

Közösségi cselekvési folyamat indult be, a megtartásra kerülő rendezvények keretében az önkéntes 

helyi lakosok részt vettek szervezési feladatokban is, ahol megtapasztalták a közösségépítés 

közösségformáló hatását. Az egyéni problémákról, igényekről részben eljutottunk a csoport 

problémáihoz, igényeihez. Minden bevont településen kialakult a helyi aktív mag, akik 

elköteleződtek a közösségi tevékenységek mellett. Felszínre kerültek fontos helyi igények, 

valamint célokat tűztek ki a programokkal, akciókkal kapcsolatban.  Kialakításra került a pályázat 

során szükséges Információs pont, a drávaszabolcsi könyvtárban. A beszámoló alapját képező 

közösségi beszélgetések programok és tanulókörök megtartása során az érintett településeken, 

2019.04.01-2019.06.30. napja közötti időszakban, 268 Fő létszámot értünk el. 

 

Készült: Drávaszabolcs, 2019. év 06. hó 30. nap 

 

                             Ambach Ágnes szakmai vezető 
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B E S Z Á M O L Ó   

„A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” című és a TOP-

5.3.1-16-BA1-2017-00005 kódszámú nyertes pályázat 2020.01.01-2020.09.28. napja 

közötti időszakában, közösségi akciók, tevékenységek, programok és 

együttműködések megszervezése, megvalósítása során elvégzett feladatokról.  

A fenti pályázat 2020.01.01-2020.09.28. napja közötti szakaszát, mérföldkövét, újabb 

közösségi beszélgetésekkel indítottuk.  

Az akkori aktuális Rendezvénynaptár alapján 2020.01.01. és 2020.09.28. napja közötti 

időszakban: 

- márciusban Matty településen Nőnapi, Drávapalkonya településen Gyermeknapi, 

- májusban Ipacsfa és Kovácshida településen Majális, 

- júniusban Drávaszabolcs településen Halfőző és Matty településen Nyárindító Fesztivál, 

- augusztusban Gordisa településen Államalapító Ünnep, 

- szeptemberben Drávaszabolcs településen Zarándoklat, Kovácshida településen Őszváró 

Fesztivál elnevezésű programot terveztük megtartani. 

A 2020. év január és február hónapban megtartott közösségi beszélgetések és, március 

hónap elején Matty település Nőnapi programja még rendben lezajlott, azonban 

Magyarország Kormánya, 2020. március 11-én veszélyhelyzet hirdetett ki a COVID19 típusú 

vírus terjedése miatt. A kialakult helyzetben a pályázat rendezvényeit, programjait nem 

lehetett megtartani. A veszélyhelyzet 2020. június 18. napon került megszüntetésre, melyet 

követően a Kormány 2020.08.15. napjától 285/2020. (VI. 17.) Korm. rendelete 2. §. 

lehetőséget adott az 500 fő alatti zenés, táncos rendezvények megtartására. „A zárt helyen 

vagy a nem zárt helyen tartott, a zenés, táncos rendezvények működésének 

biztonságosabbá tételéről szóló 23/2011. (III. 8.) Korm. rendelet szerinti zenés, táncos 

rendezvény (a továbbiakban: rendezvény) – függetlenül annak nyilvános vagy nem nyilvános, 

valamint alkalmi vagy rendszeres jellegétől – abban az esetben tartható meg, ha a 

rendezvény helyszínén a jelenlévők létszáma – beleértve az ott foglalkoztatott személyeket 

– egy időben nem haladja meg az 500 főt.”  
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Tekintettel arra, hogy a programok megszervezése több hetet vett volna igénybe, ezért a 

2020. szeptember hónapig betervezett közösségi rendezvények megtartására nem volt 

lehetőségünk. A jogszabály hatályba lépését követően a konzorciumi tagok mérlegelése 

alapján az a döntés született, hogy az elmaradt rendezvényeket, tevékenységeket 

átütemezzük és megkezdődött az 500 fő alatti programok előkészítése, a rendezvények 

megszervezése. 

A veszélyhelyzet miatt bekövetkező hátrányos következmények enyhítése érdekében, három 

hónappal automatikusan meghosszabbításra került a támogatási szerződés véghatárideje és 

a projekt mérföldköveinek határideje. Tekintettel arra, hogy az elmaradt rendezvények 

átütemezésére lehetőséget kaptunk – a konzorciumi tagok által történő megbeszélés alapján, 

egyes rendezvények helyett más típusú rendezvények, valamint egyes rendezvények más 

időpontban kerülnek megszervezésre, és lebonyolításra-, ezért a projekt fizikai 

befejezésének dátumát az eredeti dátum szerint vissza kívánjuk állítani, és egyes 

mérföldövek között eltelt időt 6 hónapnál rövidebb időszakban kívánjuk meghatározni. (3 

mérföldkő esetében a megvalósítási mérföldkövek közötti időszak 5 hónapban kerül 

meghatározásra). A közösségi akciók, tevékenységek, események megvalósítása kötelező 

legalább negyedévente egyszer előírást a járvány időszakában nem tudtuk teljesíteni, de azt 

megelőzően, ill. azt követően az előírást betartjuk/betartottuk. 

A fentiekben foglaltak alapján a 2020.01.01. és 2020.09.28. napja közötti időszakban 5 db 

közösségi beszélgetés került megtartásra. Továbbá megtartásra került március hónapban 

Matty településen a Nőnapi program és Drávaszabolcs településen szeptember hónapban a 

Zarándoklat elnevezésű program. Továbbá megtartásra került a Játékélmény elnevezésű 

tanulókör Drávapalkonya településen a 2020. I. félévében. 
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Matty Nőnapi program: 

A 2020.03.06. napján megtartott Nőnapi program előtt közösségi beszélgetés, részvételi 

fórumon került megtartásra. A fórumon megbeszélt és leosztott feladatok alapján már a 

Nőnap előtti estén berendezésre került a helyi Művelődési ház, az asztalok díszítése és a 

terítése is megtörtént.  

A program keretén belül svédasztalosan tálalt vacsora, valamint egy fős zenekar várta az 

érkezőket. A hölgyek külön kívánsága az volt, hogy a zenészen kívül csak nők vegyenek 

részt az ünnepen, ezért a jelenlévő hölgyeket Ő köszöntötte egy szál virággal. A szervező 

lakosok tombolatárgyakkal is készültek, ezért az este folyamán tombola vásárlásra is volt 

lehetőség. A tombola sorsolása 23.30 órakor kezdődött. A program a visszajelzések alapján 

nagyon jól sikerült, mindenki jól érezte magát, külön örültek annak, hogy nem batyus jellegű 

volt az este, hanem vacsora is járt az estéhez, ezt nagyon kedves gesztusnak vették. A 

jelenlévő személyek sokat táncoltak, beszélgettek, nevettek, elmondásuk szerint már rég 

nem volt ilyen jó ünnepük a hölgyeknek, még a szomszédos falukból is páran átlátogattak 

hozzájuk.    
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Drávaszabolcs Zarándoklat: 

A Zarándoklat elnevezésű program, 2020.09.26. napján került megtartásra Drávaszabolcs 

településen. A vírushelyzetre való tekintettel, a tervezett Bátára való elutazás püspöki 

szabályozás miatt elmaradt. Helyette a lakosság igénye szerint, a Művelődési ház egy-két 

órás programnak adott helyet. Az előírásoknak megfelelően, a Művelődési házba történő 

belépéskor mindenki fertőtlenítette a kezeit és arcmaszkkal takarta el száját, orrát. A program 

nyitásaként Fekete Andrea alpolgármester asszony mondott köszöntőt. A megnyitó beszéd 

után, meghívott eladóként Dr. Máthé Katalin tartott diavetítéssel egybekötött színes és 

érdekes beszámolót saját zarándokútjáról „A Végtelenbe és Tovább” címmel, melyet 

Spanyolországban tett meg immár harmadik alkalommal. A doktornő előadását követően az 

ITB (Iváncsits Tamás és Barátai) ifjúsági zenekar műsorát élvezhették a jelenlévő érdeklődők. 

Színvonalas zenéjükkel, tartalmas dalszövegeikkel a hívők és nem hívők lelkiállapotára, 

gondolatvilágára nagy hatást gyakoroltak. A cél ez volt, hiszen egy zarándoklat ezt a célt 

szolgálja. A rendezvény ideje alatt a résztvevők pogácsával, süteménnyel, üdítő italokkal 

lettek megkínálva. A résztvevők mindkét programrész esetén pozitív élményekkel 

távozhattak. Zárásként alpolgármester asszony köszönetet mondott a meghívott 

vendégeinknek és előadóinknak. A programon résztvevő személyek visszajelzése szerint 

sikeres rendezvényt zártunk, hasonló programra a vélemények szerint a jövőben is lenne 

igény. 
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Játékélmény tanulókör: 

A 2020.év I. félévében a Játékélmény elnevezésű tanulókör, 3 alkalommal került megtartásra 

Drávapalkonya településen, melyen összesen 31 fő vett részt. A tanulókört a Giling Designe 

Kft. tartotta. A foglalkozások célja az volt, hogy gyermek, szülők, nagyszülők olyan programon 

vegyenek részt, mely alkalmával megtapasztalhatják az együttjátszás, az együttlét örömét, 

ezzel is lazítva a generációk közötti különbségeken. A műhelyfoglalkozásokon résztvevők 

által szerzett újszerű ismeretek integrálódtak a csoportos tevékenységekben és a megismert 

társasjátékok tovább élnek bennük. Összességében elmondható, hogy egy igazán 

hangulatos, tevékenységben gazdag foglalkozássorozatot tudhatunk magunk mögött, ahol a 

megismert játékok élménye mellett a résztvevő falubeli lakosok számára egy maradandó 

közösségi élmény született. 
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A fentiekben részletezett programok előtt, minden esetben közösségi beszélgetésekre került 

sor, ahol a helyi lakosok egymás között megbeszélték a feladatokat és leosztották azok 

elvégzését.  Mindegyik rendezvényen készültek fotók és jelenléti ívek is. Továbbá minden 

negyedévben hírlevél elkészítésére került sor, mely a pályázat aktuális híreiről és 

előrehaladásáról nyújtott információt a lakosok számára. 
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A következő táblázatban a 2020.01.01. és 2020.09.28. napja közötti időszakban 

megtartott programok és tanulókörök során elért létszám került részletezésre. 

Eredmények: 

Sajnálatos módon, a 2020. március közepétől fellépő COVID19-es vírus miatt, a fenti 

időszak alatt a települések aktív magját, a közösségi tervezésbe bevonható személyek, 

résztvevők számát nem sikerült tovább bővíteni. A korábban beindult közösségi cselekvési 

folyamat szinte teljes mértékben leállt, tekintettel arra, hogy a tervezett programok nagy 

része ezen időszak alatt nem kerülhetett megtartásra, közösségi összejöveteleket csak 

kisebb csoportokban, szigorú szabályok betartása mellett lehetett tartani. Reményeink 

szerint, a már korábban beindult közösségi folyamatokat, a kialakult közösség aktív magját, 

a vírushelyzet megszűnését követően, újra tudjuk aktiválni, mozgósítani. A beszámoló 

alapját képező közösségi beszélgetések, programok és tanulókörök megtartása során, az 

érintett településeken 2020.01.01-2020.09.28. napja közötti időszakban, 183 Fő létszámot 

értünk el. 

Készült: Drávaszabolcs, 2020. év 09. hó 28. nap 

         Ambach Ágnes szakmai vezető  
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KÖZÖSSÉGI 

BESZÉLGETÉS 

 
PROGRAM 

 

 
Drávaszabolcs 

 

01.14-én: 11 Fő 
02.10-én: 37 Fő  
09.18-án:   3 Fő 

 
Zarándoklat: 32 Fő 

 
Drávapalkonya 

 
02.19-én:   8 Fő 

 

 
----------------------- 

 
Matty 

 

 
02.04-én: 11 Fő 

 

 
Nőnap: 50 Fő 

 
Tanulókör 

 
------------------- 

 
Játékélmény tanulókör: 31 Fő 

Összesen:  
 

 70 Fő 113 Fő 
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B E S Z Á M O L Ó   

„A Helyi identitás és kohézió erősítése Drávaszabolcson és környékén” című és a TOP-

5.3.1-16-BA1-2017-00005 kódszámú nyertes pályázat 2020.09.29-2021.03.31. napja (VIII. 

mérföldkő) közötti időszakában, közösségi akciók, tevékenységek, programok és 

együttműködések megszervezése, megvalósítása során elvégzett feladatokról.  

 

Az előző beszámolóban jelzett járványhelyzettel kapcsolatban Magyarország Kormánya által 

a 2020. március 11-én kihirdetett veszélyhelyzet, 2020. június 18. napon megszüntetésre 

került, azonban 2020. november 11 napján ismételten korlátozó intézkedésekre került sor. A 

köztes időszak alatt a Kormány 285/2020. (VI. 17.) Korm. rendelete 2. §. lehetőséget adott 

az 500 fő alatti zenés, táncos rendezvények megtartására. „A zárt helyen vagy a nem zárt 

helyen tartott, a zenés, táncos rendezvények működésének biztonságosabbá tételéről szóló 

23/2011. (III. 8.) Korm. rendelet szerinti zenés, táncos rendezvény (a továbbiakban: 

rendezvény) – függetlenül annak nyilvános vagy nem nyilvános, valamint alkalmi vagy 

rendszeres jellegétől – abban az esetben tartható meg, ha a rendezvény helyszínén a 

jelenlévők létszáma – beleértve az ott foglalkoztatott személyeket – egy időben nem haladja 

meg az 500 főt.”  

A fentiekre való tekintettel a vírushelyzet kihirdetését követően átütemezett 

rendezvénynaptárban szereplő programok megtartására, az érintett időszakban (2020.09.29-

2021.03.31.), nem volt lehetőség. Ezek alapján Drávapalkonya településen a december 

hónapra tervezett Mikulás napi ünnepség és a 2021. március hónapra tervezett Húsvétváró 

program megszervezése és megtartása maradt el. Értelemszerűen az ehhez kapcsolódó 

közösségi beszélgetés részvételi fórumok megtartása sem volt engedélyezett.  

Továbbá Magyarország Kormánya a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó védelmi 

intézkedések körét, ideértve az oktatással kapcsolatos védelmi intézkedéseket is szigorította, 

melynek értelmében „a köznevelési intézmények – az óvoda és a pedagógiai-szakmai 

szolgáltatást nyújtó intézmény kivételével – és a szakképző intézmények tantermen kívüli, 

digitális munkarendben működnek.”  
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Ezen oktatással kapcsolatos védelmi intézkedéseket az általános közoktatásban 2021. április 

19. napjáig rendelte alkalmazni, a középiskolákban május 10. napjáig. Erre való tekintettel, a 

Bűnmegelőzési és közlekedésbiztonsági programok megkezdése, illetve lebonyolítása sem 

volt lehetséges. 

A közösségi akciók, tevékenységek, események megvalósítása kötelező legalább 

negyedévente egyszer előírást a járvány időszakában nem tudtuk teljesíteni, de azt 

megelőzően, ill. azt követően és a köztes időszak alatt az előírást betartottuk/betartjuk. 

 

A VIII. mérföldkő során 2020. november 18-án megtartott konzorciumi megbeszélés során a 

tagok arra a döntésre jutottak, hogy akár közeli vagy távoli jövőbeni tervezés feleslegesnek 

tűnik a járványhelyzet által kialakult bizonytalanság miatt, ezért a rendezvénynaptár 

újratervezése, a feloldás utáni időszakra került betervezésre.  

 

A negyedévente előírt hírlevél elkészítésére, mely a pályázat aktuális híreiről és 

előrehaladásáról nyújtana információt a lakosok számára, 2021. I. negyedévében nem került 

sor, hisz az érintett időszak során a pályázattal kapcsolatban érdemi változás nem történt.  

Eredmények: 

Sajnálatos módon, a 2020. március közepétől fellépő COVID19-es vírus miatt, az érintett 

időszak alatt a települések aktív magját, a közösségi tervezésbe bevonható személyek, 

résztvevők számát nem sikerült tovább bővíteni. A korábban beindult közösségi cselekvési 

folyamat szinte teljes mértékben leállt, tekintettel arra, hogy a tervezett programok nagy 

része ezen időszak alatt nem kerülhetett megtartásra. Reményeink szerint, a már 

korábban beindult közösségi folyamatokat, a kialakult közösség aktív magját, a 

vírushelyzet megszűnését követően, újra tudjuk aktiválni, mozgósítani.  

Készült: Drávaszabolcs, 2021. év 04. hó 09. nap 

     

              Ambach Ágnes szakmai vezető  

   

 

      


